

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 47 (10912)

Четверг, 25 апреля 2002 года

Газета издается с 1933 года

УВАЖАЕМЫЕ осинниковцы, не боюсь быть высокопарной, но в самом начале хотела бы сказать о том, что все-таки основным событием прошедшей недели для нашего города и в целом для России было выступление Президента Российской Федерации В. В. Путина с посланием к Федеральному собранию. Основная мысль, на наш взгляд, которая прозвучала, - это усиление функций, передача полномочий муниципальным образованиям, то есть таким образованиям, как наш город.

Каково к этому наше отношение? Мы согласны на передачу нам ответственности, но при одном условии: если Федерация одновременно не забудет и решить вопрос с финансированием на исполнение этих полномочий, чтобы не произошло так, как с повышением заработной платы работникам бюджетной сферы в декабре прошлого года.

Такою же позицию высказал и губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев: мы готовы работать с удвоенной энергией, но при условии, если Федерация будет четко распределять федеральные налоги. Пока же ситуация такая. В прошлом году соотношение средств, которые мы собираем в федеральный бюджет области, было 50х50, то есть 50 процентов собранных средств оставила себе Федерация, а 50 процентов возвращалось субъектам Федерации. В этом году соотношение составляет уже 60х40, и, конечно же, не в пользу субъектов Федерации.

Тем не менее, жизнь продолжается, и мы посмотрим, как на деле будет продолжаться выстраиваться предложенная президентом вертикаль власти.

А СЕЙЧАС вернемся к нашим городским проблемам. Что же произошло на последней неделе? Понимаю, что прежде всего работников бюджетной сферы волнует проблема финансирования. В этом плане ничего экстраординарного не произошло - ни в сторону улучшения, ни в сторону ухудшения. Мы продолжаем выплату заработной платы за март. Идем в графике.

В целом прошедшая неделя была достаточно насыщена и событиями, и мероприятиями, и встречами руководителей нашего города с представителями областных структур. Так, 17 апреля глава города С. Ф. Долгополов и его заместитель по экономике Т. И. Лобанова принимали участие в работе межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам угольных городов. В заседании участвовали московские представители. Что можно сказать по его результатам? Принято решение об увеличении суммы на организацию новых рабочих мест, на реализацию программы местного развития на 2 млн. рублей. Если это свершится на практике, то в целом по 2002 году

город получит 14 млн. рублей на эти цели. Это радует.

Остальные проблемы не решены по-прежнему. Самые главные, самые острые для нашего города вопросы - финансирования строительства под снос ветхого жилья. Я уже не могу назвать уровня, по которому бы мы не обращались с этим вопросом. Но пока воз и ныне там. Из 637 млн. рублей, которые были предусмотрены технико-экономическим обоснованием на ликвидацию шахты "Капитальная", наш город получил всего 2,7 процента! Если такими темпами будем получать средства, то 60 лет будем сносить ветхое жилье. Глава города вновь ста-

щи в этом реанимацие очень нуждается, потому что обстановка со здоровьем населения очень сложная. Скажу только: за последние три месяца в городе соотношение рождаемости и смертности по-прежнему составляет один к трем, не в пользу рождаемости.

Кроме того, глава города просит областной совет народных депутатов рассмотреть вопрос о выделении нашему управлению здравоохранения 800 тыс. рублей на приобретение ультразвукового сканера - это такой прекрасный японский аппарат, который позволил бы делать диагностику очень многих заболеваний и не гонять вас, уважаемые осинниковцы, в г. Новокузнецк.

18 апреля в администрации города прошло очередное традиционное заседание часа контроля. Мы очень детально рассматривали ход выполнения распоряжения о выплате детских пособий. Нам удалось в прошлом году, когда разрешали взаимозачет, на 15 млн. рублей погасить задолженность по детским пособиям товарами и услугами, но долг составляет еще 15 млн. рублей. Это долг прошлых лет.

В этот же день в качестве проведения учебной программы администрации посетил все объекты отдела внутренних дел. Нам показали условия, в которых работают наши милиционеры. Мы пришли к единому мнению: в срочном порядке необходимо решать вопрос о строительстве нового помещения для ГОВД. Далее работать в таких условиях невозможно. Глава города неоднократно обращался и к губернатору, и к начальнику Управления внутренних дел администрации Кемеровской области по поводу выделения 10 млн. рублей для того, чтобы нам достроить и оборудовать помещение брошенного детского сада по ул. Ефимова. Будем надеяться на положительное решение.

На прошедшей неделе многие звонили по поводу неудовлетворительного сообщения поездов по маршруту Осинники - Новокузнецк. Речь шла о том, что мало вагонов дает Новокузнецкая железная дорога, что очень трудно ездить, тяжело попасть в электричку. Сейчас специальная группа проверяет все эти факты. Мы делаем опрос пассажиров, после этого состоится встреча первого заместителя главы города Б. С. Колышкина с руководством Новокузнецкого отделения железной дороги. Думаем, что вопрос решится положительно. Будем также надеяться на то, что следующая неделя подарит нам хорошие предпраздничные дни, и, пользуясь случаем, я призываю всех: давайте выйдем в город и очистим его от грязи и мусора.

Н. БАЛАЛАЕВА,
управляющий делами - руководитель аппарата администрации города.

ВСТРЕЧИ ПО ЧЕТВЕРГАМ

вит этот вопрос перед губернатором, перед областным советом народных депутатов. Пока мы в первом квартале получили только 3,5 млн. рублей, а этого достаточно только на одиннадцать квартир. В этом плане порадовать вас, дорогие горожане, нечем. Строительство жилья сейчас в городе не ведется, потому что не финансируется из федерального бюджета.

Глава города обратился к губернатору Кузбасса по выделению средств на проведение ремонта дорог. Ваши нарекания в этом плане абсолютно справедливы. Единственное, что мы хотели бы еще раз пояснить нашим владельцам автотранспорта: те деньги, которые вы платите в дорожный фонд, в город не возвращаются, они аккумулируются в Областном дорожном фонде и идут на ремонт дорог областного и республиканского значения. А нам городской бюджет смог выделить в этом году на ямочный ремонт всего около 50 тысяч рублей. Что можно сделать на эти деньги?

Кроме того, С. Ф. Долгополов просит помочь нашему городу финансированием на ремонт теплотрасс в поселках Малиновка и Высокий. Подтверждением ветхости сетей стала очередная большая утечка на трубопроводе холодной воды в поселке Высокий. Пришлось даже останавливать все котельные. Люди долгое время были без тепла и воды. Все аварийные бригады работали ударно и достаточно оперативно стабилизировали обстановку.

С. Ф. Долгополов обратился к председателю Кемеровского областного совета народных депутатов с очередной просьбой рассмотреть вопрос о выделении нашему городу реанимобиля за счет средств программы развития здравоохранения. Мы бьем тревогу по этому вопросу уже второй год. Наша служба скорой помо-

ОДЕЖДА ДЛЯ ТЕПЛО- ПРАССЫ

ФИРМА "Мертель" с помощью специальной установки выполняет заказы по нанесению на металл пенополиуретана - отличного материала-утеплителя.

УККиТС заключило с предприятием договор по проведению ремонтных работ. Новинка помогает одеть изоляцией оголенные участки теплотрассы, идущей с ЮКГРС. По новой технологии утеплены трубы, проложенные от котельной № 6 к жилым домам по улице Ленина, от котельной п. Высокий.

Пенополиуретан путем напыления нанесен на спецоборудование ЦТП № 1, 4, 5, 6.

Работы проведены на 1099 тысяч рублей. Несмотря на финансовые трудности, УККиТС намечает продолжать ремонт. Всего предстоит одеть утеплителем более пяти километров теплотрассы.

И. ВИКУЛОВ.

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

Уважаемые кузбассовцы!

Ежедневно по телефону "прямой линии" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 вас ждут:

25 апреля 2002 г. (четверг) - Черноиваненко Владимир Александрович - начальник Главного управления архитектуры и градостроительства Кемеровской области, тел.: 36-41-37.

26 апреля 2002 г. (пятница) - Сердитых Алла Алексеевна - директор некоммерческой организации "Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области", тел.: 35-03-36.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 работает "Телефон предложений губернатору", тел.: 23-41-97, 23-45-96.

Лесные пожары — национальная проблема



ПОЖАРЫ справедливо называют неосознанной национальной проблемой. Их последствия и материальный урон трудно с чем-либо сравнить. Вместе с тем наше отношение к огненной стихии далеко не соответствует той угрозе, которую она несет. Как свидетельствует опыт, население в противопожарном отношении подготовлено неудовлетворительно.

Пожары делятся на лесные и пожары в жилище.

Средняя продолжительность крупных лесных пожаров 10 - 15 суток. Выгоревшая площадь обычно достигает 450 - 500 га. Причинами лесных пожаров являются недисциплинированность, халатность населения при обращении с огнем в

местах отдыха и работы, грозевые разряды и неблагоприятные условия погоды. Отдельные небольшие очаги могут превращаться в массовые пожары, одновременно развиваться во многих местах, охватывать большие площади и быть различными по виду.

В прошлом году в области местными пожарами было пройдено более тысячи гектаров, нанесен трудновосполнимый, большой ущерб лесам. На тушение лесных пожаров отвлекались сотни людей, значительные материальные ресурсы.

При возникновении лесного пожара следует:

1. Уходить от пожара в наветренную сторону.
2. Вдымуть рот и нос прикрыть мок-

рой ватно-марлевой повязкой, полентцем, частью одежды.

3. Если возможно, окунуться в любой водоем, выйти на поляну, открытую площадку.

При возникновении пожара очень опасна паника. Она приводит к беспорядку, неправильным действиям и в конце концов к неоправданному жертвам. Помните: главное в борьбе с пожарами - предупредительность, решительность, трезвость ума и быстрота действий.

Е. ШВАЛЕВА,
вед. специалист по связям со СМИ
управления по делам ГОЧС
г. Осинники.

"ДОПИНГ"

В ЦЕЛЯХ предупреждения распространения наркомании в г. Осинники, перекрытия каналов утечки наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ из сферы легального оборота и ликвидации подпольных лабораторий Осинниковским ГОВД с 25 марта по 5 апреля была проведена оперативно-профилактическая операция "Допинг". В ходе операции проверено 3 больницы и 6 аптек, 7 наркопритонов, 3 места культурно-массового отдыха населения.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор ГОВД.

По просьбам читателей СЕКРЕТЫ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

ЗАБОЛЕВАНИЯ ОРГАНОВ ДЫХАНИЯ

АНГИНА

* Отвар зрелых плодов барбариса обыкновенного или амурского: 10 г плодов на 200 мл кипятка настоять, остудить, процедить и полоскать горло. Сок плодов - внутрь.

* Весенний березовый сок принимать 2-3 стакана в день перед едой.

* Смесь: зверобой, аир (корень), девясил высокий (корень), ива белая (кора молодых веток, собранных до появления листьев), спорыш, шалфей, пастушья сумка, прижма, подорожник, орех грецкий (листья), цикорий дикий (трава), дрок красильный (верхушки побегов листьев с цветками). Всю смесь измельчают:

100 г - 1 литр воды настоять 5 дней, кипятить 20 - 30 минут, процедить, соединить с нашатырным спиртом 1:10.

Для взрослых - 3 раза в день после еды по 10 - 15 капель с водой, при астме - 30 капель 4 - 5 раз в день. Обязательно разбавлять водой.

Детям - 5 - 10 капель с чаем, кофе. Чистым настоем производить только втирание.

* Настой плодов аниса обыкновенного применяют при кашле, потере голоса, воспалении слизистой оболочки дыхательных путей, астме, воспалении миндалин, заболеваниях желудочно-кишечного тракта, скоплении газов в кишечнике, заболеваниях почек и мочевого пузыря, почечно-каменной болезни. Чайную ложку плодов заварить стаканом кипятка, настоять 20 минут, процедить. Пить по 1/4 стакана 3 - 4 раза в день за 30 минут до еды.

* Плоды аниса входят в состав различных сборов.

* Плоды аниса - 1 часть, лист мать-и-мачехи - 1 часть, цветки коровяка - 1 часть, цветки просвирника - 2 части, цветки мака-самосейки - 2 части, трава тимьяна - 2 части, корень алтея лекарственного - 2 части, корень солодки - 5 частей. Столовую ложку смеси настоять на стакане холодной воды, через 2 часа довести до кипения и кипятить 5 - 6 минут на слабом огне, после остывания процедить. Пить по 1/4 стакана теплого отвара 4 раза в день при кашле, трахеобронхите, бронхите.

* Плоды аниса, плоды фенхеля, семена льна, трава тимьяна (порвну). 4 чайные ложки смеси настоять на стакане холодной воды, через 2 часа довести до кипения и кипятить 5 - 6 минут на слабом огне, после остывания процедить. Пить по 1/4 стакана 4 раза в день при бронхите, коклюше, бронхиальной астме, бронхоэктазах.

* Отваром цветков бузины сибирской полощут горло при ангине, кашле и воспалениях полости рта: 3 - 4 ст. ложки цветков заварить 250 г кипятка, кипятить 5 минут на слабом огне, охладить, процедить. Отвар применять при полоскании при воспалении полости рта, ангине.

* Отвар ранней весенней коры дуба обыкновенного: 20 г на 200 мл кипятка, принимать 1 ст. л. по 3 раза в день.

5 АПРЕЛЯ в детском саду N 10 пос. Малиновка прошел смотр-конкурс по правилам пожарной безопасности под девизом "Огонь - наш друг, огонь - наш враг". Конкурс подготовили и провели физинструктор Г. В. Строева и воспитатель М. В. Чепкасова. Конкурсы были очень интересными, познавательными, и ребята хорошо усвоили предоставленный им материал.

10 апреля в дискотеке ДК "Шах-

ДЕТЯМ - ОБ ОГНЕ

тер" состоялся конкурс "Лисичка и спички" детей младшего школьного возраста, который провели Т. А. Исакова, зав. детским сектором, и организатор по работе с детьми

Е. В. Пауль. В зале царил непринужденная обстановка, ребята с радостью принимали участие во всех конкурсах и отвечали на заданные вопросы быстро и правильно.

Пожарная охрана города благодарит за сотрудничество управления культуры и образования.

С. ЛУКАШОВА,
мл. инспектор ИГПН ОГПС-12,
рядовой вн. службы.

ПОМНИТСЯ, мы отмечали юбилей городской газеты. Было много гостей, много поздравлений. ДК "Шахтер" вместил тогда всех. К нам, журналистам, подошел Николай Николаевич Судаков, только что заступивший на пост председателя городского суда. Он будто знал каждого из нас много лет. Поздравляя, прочитал удивительное стихотворение про газетчиков. По сей день верю, что свое, собственное... Потом извинился, что не сможет остаться с нами, и удалился, оста-

СЕРДЦЕ

вив о себе приятное впечатление.

- Интеллигент, и наверное поэт... - кто-то из наших уважительно отозвался о нем.

Городской суд - это не то учреждение, куда особо тянет журналиста. И это понятно: голова пойдет кругом, если хотя бы пару дней побывать на судебных процессах. В этих казенных стенах ежедневно решаются людские судьбы, отстаиваются их интересы. Однажды на такой судебный процесс меня пригласили. Честно сказать, я не узнала тогда того обаятельного, улыбочивого председателя городского суда Николая Николаевича Судакова. Это был совсем другой человек. Строгий, настойчивый, принципиальный и в некоторой степени вездливый защитник правосудия. Там, в зале суда, мне показалось, что он обладает не только твердым, волевым характером, но и особой пронизательностью. Такому человеку просто невозможно солгать.

Пронизательность... Это особый Божий дар, который дается далеко не каждому. Видно, Николай Николаевич тот самый избранный свыше, которому Господь доверил решать людские судьбы. Решать их по-божьему, справедливо.

КАЖДОГО из нас ведет по жизни Господь. Вот и Судакова Он вел, но не спеша, а с большими остановками, размышлениями. Дал ему вначале познать тяжелый труд в горячем цехе КМК. Дал возможность стать ведущим инженером и лишь потом направил его стопы к делам правосудия. Правда, сам Николай Николаевич свой выбор пути объясняет просто. Мол, не модно было в его время быть педагогом, врачом, а тем более юристом. Со школы уяснил, что настоящим мужчиной должен быть трудягой. Если не горняком, то металлургом обязательно. Кто знает, кем бы он сегодня был на заводе, если бы не жена. Николай Николаевич уверяет, что именно она настояла, чтобы он получил второе высшее образование. Пусть думает так... А мне кажется, на то был опять промысел Божий. Николай Николаевич стал юристом.

Вот уже 12 лет, как он председатель Осинниковского городского суда. 12 лет ответственной и серьезной работы, которая ежедневно требует не только определенных знаний, но и особого напряжения моральных и физических сил. Все это, конечно, накладывает свой отпечаток не только на характер, но и на здоровье

тоже. Не так давно он перенес инфаркт. Господь далеко не каждому даже из юристов позволяет вершить судьбы людей, но если позволяет, то строго и спрашивает...

- Любый процесс в суде - это всегда волнение, напряжение, но все это должно быть там, внутри, - рассказывает о своей работе Судаков.

ОСОБАЯ страница в его жизни - это так называемые "рельсовые забастовки", которые шли по Кузбассу в 90-х годах. Дошли они и до Осинников.

- В принципе, все требования горняков были правильными, и я их поддерживал. Однако проходившие забастовки, с точки зрения Закона РФ, были незаконными, - вспоминает Николай Николаевич. В городской суд были представлены мате-

ЛЕЧАТ

риалы и назначен судебный процесс над зачинщиками забастовки. Город бурлил, кипел страстями. Председатель городского суда находился под пристальным вниманием известных политиков. Примечались московские корреспонденты из газет "Известия", "Комсомольская правда", из Центрального телевидения. Судаков тогда, по правде сказать, причислили к губителю демократии. Можно представить, какое напряжение испытал он тогда. Судебный зал был полон народа. Было опрошено немало людей с тем, чтобы их же показаниями доказать неправомочность действий забастовщиков и их противозаконность. В начале слушания дела в зале было несколько неспокойно, потом установилась тишина. Все было во внимании, поскольку анализируя поступки бастующих, Судаков умело подводил к тому, что рождающаяся демократия защищать надо только в рамках закона. Когда объявили решение суда, присутствующие в зале зааплодировали. В суде такое случается нечасто. Это был блестяще проведенный судебный процесс под председательством Судакова.

ДАВНО это было. Что-то уже стерлось в его памяти, что-то помнится. Каждодневная, многогранная работа не дает времени оглянуться назад. Просто некогда подвести какой-то итог. И даже это не случайно. Видно, еще не время и думать об этом.

Как-то, не очень давно, председатель городского суда попросил, а точнее, настоял, чтобы руководители предприятий написали на него жалобу Президенту России. От этого предложения некоторые испытали легкий шок. Это было в то время, когда предприятия парализовал экономический кризис, а люди требовали заработную плату. Судаков просто не мог допустить распродажи основных средств предприятий. Николай Николаевич, добровольно вызвавший огонь на себя со стороны президента и правительства, все же надеялся на законное решение серьезной проблемы. Но это, скорее всего, был не риск, а мудро рассчитанный ход, благодаря которому многие предприятия тогда не были разорены.

Думается, этот неординарный ход был разгадан губернатором области А. Г. Тулеевым. То ли тогда, то ли еще раньше он обратил вни-

мание на неадекватные действия в этой сложной экономической обстановке председателя Осинниковского городского суда Н. Н. Судакова. Но когда вручал ему самую высокую награду - медаль "За особый вклад в развитие Кузбасса" I степени, он крепко пожал Судакову руку и сердечно поблагодарил за отличную работу Осинниковского городского суда, который по показателям - один из лучших в области.

МНОГО сделано Судаковым для своего коллектива. Из старого, непригодного помещения городской суд переехал в новое здание, где был сделан большой ремонт. Здесь Николай Николаевич проявил себя и опытным строителем, и художником. Сегодня в суде имеется огромная правовая база. Для судей и технических работников имеется необходимая оргтехника. Все это - забота председателя городского суда.

ДОБРЫЕ ДЕЛА

- Года три-четыре назад ко мне пришли по делам ветераны из городского совета. А у нас ремонт, кругом строительный мусор. Я извинился за беспорядок, всем нашел место, угостил чаем. Посидели, поговорили, обменялись мнениями. И тогда я понял: такие встречи мне нужны, - рассказывает Судаков.

- Скажите, 12 лет работы на таком ответственном посту - это много или мало?

- Это, наверное, в самый раз, чтобы оглянуться на пройденный путь. Помню, лет 5 - 6 назад среди читателей городской газеты "Время и жизнь" был проведен опрос на тему: можно ли рассчитывать на защиту своих прав в таких органах, как администрация города, милиция, прокуратура и суд? Итоги для меня были неожиданными, но приятными. Самый высокий процент доверия был высказан в адрес городского суда. С тех пор и по настоящее время стараюсь, чтобы наш суд принимал только справедливые и законные решения.

- Скажите, каким должен быть судья?

- Только справедливым. Другое дело те законы, которые принимаются в правительстве и по которым мы вынуждены жить и работать. Но это уже другой вопрос.

У председателя городского суда, пожалуй, единственного из руководителей предприятий и организаций города, нет графика приема граждан. Он принимает в любой день и час, если не занят в судебном процессе. А потому идут к нему люди с любым житейским вопросом, в надежде, что он рассудит, подскажет, поможет, посоветует. Конечно, это не дело председателя городского суда, но такой он уж есть. И эта доброта к простым людям у него тоже от Бога.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Подвели итоги

9 АПРЕЛЯ начальник Осинниковского ГОВД Г. В. Полозов провел совещание по подведению итогов оперативно-служебной деятельности ГОВД за I квартал 2002 года. На нем присутствовал представитель ГУВД подполковник милиции Ю. Н. Ларионов. Было отмечено, что Осинниковским ГОВД проводились различные организационные и практические мероприятия по обеспечению личной и имущественной безопасности граждан, охране общественного порядка, предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений.

Принятые меры в целом позволили обеспечить контроль за криминальной обстановкой в городе и поселках. Оперативно-служебная деятельность Осинниковского ГОВД за I квартал была признана удовлетворительной.

Штаб Осинниковского ГОВД.

Сколько вливается, столько же и выливается

В ПОСЛЕДНЕЕ время в нашем городе открылось много заведений, торгующих пивом на разлив. Однако не учтено, что когда в человека вливается зное количество жидкости, она должна из него и вылиться. Это процесс естественный. А вот куда она выливается - это вопрос. К примеру, в районе кинотеатра "Спартак" рядом с пивнушкой есть уличный туалет. А вот в пивном баре "Зодиак", который находится в здании гостиницы, туалет не предусмотрен. Рядом кафе-бар "Зодиак", но их туалетом, видимо, могут пользоваться только посетители кафе-бара. Выход один - зайти за угол и отлить, что посетители пивной и делают. В результате всю зиму на снегу "художественная роспись", а сейчас, когда снег растаял, на асфальте лужи мочи и вонь в округе. Нередко подростки набирают пива, поднимаются на второй или четвертый этаж жилого сектора и там гуляют. А чтоб далеко не ходить, могут тут же нужду справить, и не только малую. После их ухода остается грязь, куча мусора, вонь, расписанные стены, и даже шприцы и презервативы. Конечно, жильцы их гоняют, но безрезультатно. Рядом с баром находится школа N 5. Детвора, проходя мимо всего этого, конечно, все видит, а кто постарше - заходят и пивка попить. А потом мы, взрослые дяди и тети, ахаем и охаем: откуда же берутся такие дети? А не мы ли, взрослые, подаем им дурной пример?

Я понимаю, нам до биотуалетов никогда не дожить. Они существуют только в больших городах, я, например, видела в Омске. Но проблема есть и ее как-то нужно решать. Это ведь не дело, чтоб в центре города развели, с позволения сказать, "свинарник". Да и о жильцах гостиницы тоже надо подумать.

Н. ХРИСТ.

ОТ РЕДАКЦИИ: просим работников отдела по потребительскому рынку и защите прав потребителей администрации города сообщить редакции о принятых мерах.

Чемпионат завершён, ● Спорт



ВОТ и закончился, наконец, шестимесячный марафон первенства города по настольному теннису. Полгода более 70 человек в шести лигах по результатам трех туров выявляли сильнейшего. В который раз чемпионом стал, как, впрочем, и ожидалось, Вячеслав Кох, не уступивший в финале ни одной игры. Достоянная, заслуженная, безоговорочная победа. Но отметить бы хотелось не только его победное шествие, но и класс, спокойную, неслетливую манеру владения мячом, умение выполнять прием из любой позиции. Очень сожалею, что из-за нашей нерасторопности этот парень до сих пор не имеет никаких достойных его спортивных званий. Справедливость надо восстанавливать, я очень на это надеюсь.

Второе место у Виктора Мар-

ЧЕМПИОН ИЗВЕСТЕН

ченко, представителя г. Калтан, чистого и стабильного защитника, обладающего огромной работоспособностью и терпением, ведь каждая встреча против сильного соперника выжимает из него ведро воды. Но зато смотреть игру этого защитника против хорошего нападающего - одно удовольствие, бальзам для души.

Александр Бауков, занявший третье место, тоже многое умеет в теннисе, хотя пока не так яростно, как его соперники. Но вот этой своей врожденной незаметностью он как бы убавляет противников и тихой, что называется, сапой зачастую побеждает их. И нельзя ведь сказать, что случайно. В течение полугода на протяжении всего чемпионата по-

казывать хорошую игру - это уже не случай.

Не были статистами, поставщиками, так сказать, очков и все остальные участники финала. Многие встречи вообще заканчивались минимальным преимуществом победителя, на большее меньше. Тем и интересен был чемпионат, что в призерах, кроме первого места, конечно, могла быть добрая половина спортсменов. Курс в настольном теннисе выбран верный. Так держать, ребята!

С. ТАРАСОВ,
зам. председателя федерации настольного тенниса.
НА СНИМКЕ: чемпион города Вячеслав Кох.

Выбор - за родителями

УШКОЛЬНИКОВ продолжает самая ответственная четверть - последняя в учебном году. Осталось совсем немного времени, чтобы наверстать упущенное: кому-то подтянуться по русскому, кому-то больше внимания уделить физике и математике. Ведь не за горами переводные контрольные работы, выпускные экзамены. А осенью школе предстоит принять новых учеников - широко распахнутся двери для первоклашек. Но уже сейчас родителям надо решить, в какую школу отвести своих малышей. Это раньше особо выбирать не приходилось - детей попросту распределяли по школам, следуя территориальному принципу. Теперь, поскольку образовательные учреждения нашего города предлагают различные дидактические системы, папам и мамам есть над чем задуматься. Важно заранее определиться, по какой программе будет учиться ребенок и кто конкретно будет его учить. Согласитесь, от первого учителя зависит очень многое - опытный педагог знает, как волнует, переживают родители за своих малышей, как приобщать детей к знаниям без принуждения, как сделать учение радостным, как помочь каждому ученику раскрыть свои возможности.

Наша школа предлагает обучение в первом классе по системе академика Л. В. Занкова. Эта система прошла большой путь от ее разработки до массового внедрения. В ней решаются важнейшие задачи, которые сейчас волнуют учителей: как можно учить детей без двоек, как развить у них устойчивый интерес к обучению и потребность в самостоятельном поиске необходимой информации. Работая по системе Занкова, учитель поможет раскрыться духовным силам, зреющим в ребенке, создаст благоприятные условия для развития ума, воли и чувств, т. е. фундаментальных сторон психики. Дети не только усваивают материал, но и перераба-

тывают знания, используя при этом логическое мышление, наблюдательность, память, воображение.

Система Занкова отличается верой в каждого ребенка. При этом учитывается, что ребенок развивается неравномерно - то замедленно, то скачкообразно - в зависимости от его индивидуальных особенностей, опыта и т. д. Система принимает ребенка таким, каков он есть, видя в каждом взрослого человека.

В классе, работающем по "развивающему обучению" Занкова, главное - естественный процесс развертывания познания, с его ошибками и эмоциями. Между учителем и учащимся создаются доверительные отношения, в классе царит атмосфера увлеченности и удовлетворенности учением. Но чтобы обучение шло успешно, родителям на протяжении 6-7 лет нужно немало потрудиться над развитием своего ребенка. Надеемся, вы не ленитесь читать малышу сказки и рассказы, беседовали с ним, заучивали стихи. Не забыли купить ему альбомы, краски и карандаши. Более подробно о подготовке детей к школе вам расскажет будущий учитель ваших детей. Более важная причина, по которой вам надо уже сейчас встретиться с педагогом, это приобретение учебников. Родители первоклашек должны знать, что в этом учебном году, по всем программам, учебники они должны покупать за свой счет. И сделать это надо заранее.

Пользуясь случаем, приглашаем родителей, решивших обучать детей в школе N 3 по развивающей программе академика Л. В. Занкова, на родительское собрание. Вы сможете получить консультацию по интересующим вас вопросам. О дате проведения собрания спрашивайте по тел. 2-29-52 (школа N 3).

О. ЛОМАКИНА,
директор школы N 3.

НА ПОМОЩЬ ДЕТВОРЕ

ШКОЛЬНИКИ, проживающие в Стройгородке, обделены многим: Дворец спорта и бассейн - далеко, до ближайшего Дома культуры добраться тоже проблема. Все, чем могут заняться дети "для души", сосредоточено, главным образом, в стенах школы N 2. Но ее возможности не безграничны. Отрадно, что на помощь местной детворе приходят предприниматели, которые стараются скрасить их жизнь. Например, заместитель директора ЧП "Часовских" С. И. Шевлюга и заместитель директора ООО "От заката до рассвета" А. Б. Загляда вместе с администрацией города позаботились о том, чтобы зимой у мальчишек была своя хоккейная коробка. И она не пустовала, даже несмотря на то, что зима оказалась теплой, - мальчишки с азартом и удовольствием гоняли здесь в

футбол. Поезду и любителям тяжелой атлетики и тенниса - директор АО открытого типа АТП N 2 В. Н. Урбан предоставил начинающим спортсменам помещения для занятий, причем ни за аренду, ни за свет денег не потребовал. А инвентарь ребята принесли из дома.

Администрация школы N 2 признательна генеральному директору ООО "Осинникинефтебиз" Л. А. Рычковой и директору детского дома N 4 А. С. Быкову за помощь в проведении регионального семинара - мероприятия, на которое педагоги из ближних и дальних городов приехали набраться опыта.

Столь бескорыстную помощь и поддержку в Стройгородке сумели оценить по достоинству.

Е. СЕРГЕЕВА.

Объявления Информация

Уважаемые горожане!

ДОВОДИМ до вашего сведения изменения в расписаниях движения трамваев, которые вступят в действие с 1 мая 2002 г.

При изучении пассажиропотока было подсчитано, что за сутки перевозка составляет 28 тыс. человек, из которых только 6 тыс. пассажиров едут до шахты.

Подшло время, когда каждое предприятие считает свои доходы. Мы не исключение. Выпуск вагонов уменьшился с 20 до 13 единиц, интервал увеличился, на остановках от "Южной" до "Шахтера" большое скопление пассажиров.

При составлении летних расписаний мы учли все эти нюансы. Начиная с 7 часов запланирован выпуск пиковых вагонов с 7 до 10 часов и вечером с 15 до 18 часов. На шахту "Осинниковская" ваго-

ны будут ходить с интервалом 15 минут, остальные - с разворотом через РМЗ с интервалом 5 минут. Интенсивность пассажиропотока с "Южной" уменьшится. Пассажиры, проживающие в стороне вокзала, больше не будут простаивать на остановках, трамваи 3-го маршрута вокзал - "Южная" на шахту ходить не будут. Экипаж обедать будет на остановке ТУ.

Пассажиры, которые пользуются 6-часовой электричкой, не опаздывайте на трамвай со стороны шахты: с шахты 5.12, РМЗ - 5.25, "Октябрь" - 5.30.

Если у пассажиров возникнут какие-нибудь замечания, предложения по расписаниям, просьба звонить по телефонам: 2-29-61, 2-27-76.

Администрация ТУ.

Всех инвалидов и участников ВОВ приглашаем посетить участков врачей городской поликлиники для прохождения диспансеризации до 9 мая 2002 г.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИМЕТ НА РАБОТУ:

- машинистов экскаваторов ЭО-5124 (зарплата от 4500 руб.);
- машинистов и помощников машинистов экскаваторов ЭШ-10/70 (от 6000 руб.);
- начальника, водителей категории "Е" (от 5000 руб.), токаря (от 3000 руб.).

Доставка из Калтана и Осинников.
Тел. (8-23) 43-63-14, 43-62-83, 43-62-58.

Вниманию плательщиков налога на добычу полезных ископаемых!

На основании приказа МНС России от 14.02.2002 г. N БГ-3-21/69 "О внесении изменений и дополнений в приказ МНС России от 18.12.2001 г. N БГ-2-21/555" изменена форма налоговой декларации по налогу на добычу полезных ископаемых. Налоговая декларация по налогу на добычу полезных ископаемых за I квартал 2002 года будет приниматься с учетом изменений и дополнений, внесенных приказом.

ПРОДАЕМ

ДОМ. В доме вода, слив. Есть баня, сарай, углярка, огород 6 соток, подвезд круглый год, рядом остановка трамвая. Обр.: ул. Нестерова, 4, после 19 час., или по тел. поср.: 2-39-39.

2-КОМН. кв-рув центр г. Осинники, 2-й эт., телефон, жел. дверь, или ОБМЕНЯЕМ на 1-комн. кв. в Малиновке + доплата. Тел.: 76-6-88.

ВАЗ-21061 89 г. в. ХТС. Обр.: ул. Шахтовая, 97, после 18.00.

БЛАГОДАРИМ

Безмерно ушел из жизни замечательный человек, ветеран тыла и труда шахты "Калининская" **Козюлин Павел Михайлович**. Сердечно благодарим всех, кто помог в похоронах нашего любимого и дорогого мужа, отца, деда, брата.

Жена, дети, внуки, родственники.

Филиал ОАО АКБ "Кузбассульбанк" г. Осинники скорбит по поводу преждевременной смерти **ШЕЛЕСТОВОЙ Елизаветы Серафимовны** и выражает глубокое соболезнование родным, близким и друзьям.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 3898. Тираж 5088 экз. Индекс 51918. Цена договорная.